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Найчорніший час в історії України. У світі не зафіксовано голоду подібно тому, що випав тоді на долю однієї з найродючіших країн. Україну називали житницею, але грабуючи її посправжньому не давали її жити.


Нині ми знаємо6 був голод, штучно організований, був мвсовий сталінський геноцид, свідомо спрямований на згубу українського народу, шляхом насильницької колективізації, політики “розкуркулення”, сумнозвісних хлібозаготівель.


Нечуваний злочин в історії людства забрав мільйони невинних життів, у тому числі материнських, дитячих.


Що відбувалося з нами в близькі і дальні періоди нашої історії? Прагнемо збагнути і пояснити собі, всьому білому світові: чому це сталося і як, яким чином?

Скільки людських життів забрали підступно задумані голодомори у 1922, 1932-1933, 1946 роках? І вітчизняні, і зарубіжні дослідники одностайні у твердженні: мільйони!

Тепер перенесемося думкою і уявою в роки тридцяті двадцятого століття. Україна. Літа 1933-го року від Різдва Христового був великий голод. Не було доти ні війни, ні посухи, ні потопу. А була тільки зла воля одних людей проти інших. І ніхто не знав, скільки невинного люду зійшло в могилу. Старих, молодих, дітей і ще ненароджених – у лонах матерів. Їх було близько 15 мільйонів – точної кількостіне визначено і сьогодні.

Історична довідка. Восени 1929 року Сталін висунув гасло тотальної колективізації, що призвело до розкуркулювання близько одного мільйона селянських сімей. Половину з них виселено на північ.

Перша п’ятирічка стала для селян не лише масовою колективізацією, а й страшним голодом. Нестача продуктів відчувалася уже в тридцятому та тридцять першому роках. Пізньої осені 1932 року Україну охопив голод. Розмова із селянами була ультимативною. Зерно вимагали здати у стислі сроки. За невиконання все село записували на “чорну дошку”, створену з ініціативи Когановича. Потрапити туди – означало підписати собі смертний вирок. Представники місцевої влади організували у селах спеціальні бригади, що вимагали від кожного негайно вивезти на станцію зерно, а в разі непослуху позбавляли волі на 10 років. Забирали все. Пшеницю, жито, просо і квасолю. Шукали  навіть в пазухах бабусь. Брали і сім’я динь, кавунів та гарбузів.

Настала страшна весна тридцять третього. Люди паслися на траві, як худоба. Їли листя з липи, їли котів і собак, пацюків і жаб. Смерть косила людей, помирали на всеплодючих чорноземах шанованої світом житниці. Просто неба, на шляхах, у холодних хатах і на лавах вокзалів. Поодинці і сім’ями. Вимирали роди і села. 22 місяця народ страждав, мучився, умирав.

Голод найбільше вразив дітей. Вони виявлялися найменш захищеними, вони не брали участі в колгоспному виробництві, а відтак не одержували рятівних 100-300 гр хліба на працюючого.

Жахливим випробуванням для підлітків став 1932 рік, впродовж якого масово гинули діти в містах і селах. Вони тихо помирали, не дочекавшись допомоги. Діти гинули з різних причин: від опухання та хвороб, ставали жертвами людоїдства, від фізичної розправи над ними, від самогубства. Селами блукали юрби голодних і виснажених дітей.

У 1932 – 1933 роках смертність дітей становила щонайменше половину померлих від голоду селян України.

Для забезпечення життєздатності дитячого організму необхідно було мати щодня: 300 г хліба, склянку молока, пів-яйця, 5 г цукру, жирів і 25 г м’яса. Такої норми не мали навіть робітники у містах, а діти тимпаче.

Пам’ять. Ніколи не забудуть нічого ті, хто пережив страшні голодні дні. Зараз до вашої уваги спогади свідків тих лихих років, які на той час були малими дітьми.

/зачитуються спогади/

На ХІІ з’їзді Комуністичної партії України в січні 1934 року відверто було виявлено мету голоду. Виголошуючи звіт, секретар ЦК КП(б)У Постишев заявив: “1933 рік був роком розгрому української контрреволюції ... партія провела геркулесову роботу по ліквідації націоналістичних елементів на Україні”. Тоді ж було сказано, що й надалі головним завданням партії є боротьба з українськими націоналістичними тенденціями.

Отже, не покарання за небажання вступати до колгоспів, а винищення національного духу і всіх його проявів у житті народу.

Не було вимоги покарати винних за національне вбивство, не було протесту і співчуття. Стах і біль огортає, коли ставиш себе на місце тих мучеників.  Як їм хотілося жити.

Правда про ті події стала набутком світової спільноти тільки в роки незалежності україни. Те, що сталося в Україні у 1932 – 1933 рр. – справжній геноцид народу. Забути таке не можна. Всі загиблі повинні жити в нашій пам’яті.


В історії пером швидким


Писались гімни і хорали,


А ті пекучі сторінки


З історії повикидали.


В руках, що виростили хліб,


Не залишили і зернини.


Ні, рід наш в горі, не осліп – 


Ти все згадаєш, Україно!


Згадай же ти, щоби воздать


Близьким  і дальнім людоморам.


Хоч радість легше пам’ятать,


Та треба пам’ятать і горе. 

Голодомори – то найбільша національна трагедія, яку пережила Україна: у них загинуло близько 15 мільонів українців, тобто більше, ніж під час Другої світової віни. Оприлюднення офіційних документів про голодомор в Україні свідчень тих, кому вдалося вижити в ті страшні для усієї нашої нації часи, дають змогу реально  оцінити цей чорний проміжок в історії нашої країни. Проте і досі в темі Голодомору лишається чимало нерозкритих сторінок, які потрібно ретельно досліджувати. Ми, українці, а з нами й весь світ, маємо пам’ятати про цю трагедію, щоб не допустити її повторення. Саме на це спрямовані заходи по вшануванню пам’яті жертв голодомору, які відзначаються в загальнодержавному масштабі. Мільйони запалених по всій країні свічок нагадають світові про страшну трагедію української нації. З 1998 року згідно Указу Президента України в нашій країні в останню суботу листопада відзначається День пам’яті жертв голодомору. Сьогодні держава приділяє велику увагу гідному вшануванню пам’яті жертв і постраждалих від голодоморів та політичних репресій в Україні. 20 – 50-ті роки ХХ століття – це період страшних процесів тоталітарного сталінського режиму, пов’язаних з репресіями і голодомором, направлених на знищення народу України. Це був геноцид української нації, і ці події сьогодні вимагають від нас переосмислення.

Тільки демократичні перетворення дають можливість відродити процеси реабілітації та вшанування жертв голодомору і тоталітарного режиму. 15 років тому була проголошена тисячоліттям очікувана виборювана незалежність нашої держави, а 10 років тому український народ стоврив свою Конституцію. Саме демократичні перетворення дозволили нам сьогодні говорити про вшанування пам’яті жертв і постраждалих від голодоморів та політичних репрсій в Україні і проведення заходів на виконання Указу Президента України “Про відзначення у 2006 році Дня пам’яті жертв голодоморів та політичних репресій”, і ви повинні розуміти важливість цих заходів.

