Тема: Казки народів світу.  Ознайомлення з життям і творчістю
Шарля Перро. Ш. Перро «Кіт у чоботях» (скорочено). 
Мета: Продовжимо знайомити дітей  з казками  народів світу,  з фактами життя та казками відомого французького письменника Ш.Перро. Розвивати навички читання та говоріння. Виховувати  інтерес до казок та письменників.  
Інтерактивні вправи: ”Асоціативний кущ”, ”Мозковий штурм”, ”Мікрофон”.

Хід уроку
І. Орг. Момент                                                                                                                          Аутотренінг:                                                                                                                                         Ви – найкращі!                                                                                                                              Ви – активні!                                                                                                                                 Ви – розумні!                                                                                                                                       Ви – ерудовані!                                                                                                                                            Ви – винахідливі!                                                                                                                                             Я люблю вас!

ІІ. Перевірка домашнього завдання.                                                                                          Представлення країни – Франція 

 ІІІ. Повідомлення теми і завдань уроку.  Сьогодні на уроці ми з вами продовжимо знайомитися з казками  народів світу. Познайомимось з фактами життя та казками відомого французького письменника Ш.Перро. Будемо розвивати навички читання та говоріння. Виховуватиму інтерес до казок та письменників.  

 ІV.   Вивчення нового матеріалу                                                                                               
1.Читання анаграм
МОВОЧДЮЙКА ( Дюймовочка)                                      РАТІНОБУ (Буратіно) 
ГЛІМАУ(Мауглі)                                                   КОНИКБОГОР( Горбоконик) 
КАВИРУЧКА(Рукавичка)
Яким одним словом можна узагальнити усі ці слова? (казки)
„ Мозковий штурм”
— Які казки ви ще знаєте?
— Які бувають казки?(народні, авторські, …)
2. Вправа «Фотоапарат» (Діти мовчки читають слайд, потім відповідають на запитання   )      Додаток 1. Презентація                                                                                                        
Казка – це вигадана історія зі щасливим кінцем і обов'язковою перемогою добра над злом. Найчастіше в казках присутні чари і різні неймовірні пригоди. Недоступне стає доступним, нереальне – реальним. Саме тому казки люблять і діти, і дорослі.
У кожного народу є свої казки з іх особливостями – національними героями та побутом.
· Що таке казка?
· Що присутнє у казках?
3. Фізкультхвилинка.  Додаток 2.
4. „ Асоціативний кущ”
 Герой = назва казки:                                                                                                                          Хрещена Фея – Попелюшка;                                                                                               Чарівні гноми – Зачарована красуня;                                                                                           Кіт – Кіт у чоботях.                                                                                                                         5. Розповідь про автора твору                                                                                                                     А написав її відомий французький письменник – казкар Шарль Перро. Давайте подивимось про його життя фільм.              Додаток 3. Перегляд фільму про життя Ш.Перро.                                                                                    – З якої родини був Ш.Перро?                                                                                                                  - Чи подобалось йому навчатися?                                                                                                            - Які казки він написав?     
 Саме над  казкою «Кіт у чоботях», ми сьогодні і попрацюємо.  
6. Робота над удосконаленням навички читання.                                                                       Тлумачення незрозумілих слів. Додаток 4. Малюнки.
Шворка — мотузок.
Чатував — тут: чекав.
Ринва — труба для стікання води.
                    
7. Читання казки.                                                                                                                               –  Вчителем.                                                                                                                                              -  Сильними учнями.                                                                                                                                      –  Ланцюжком.                                                                                                                             
V. Підсумок уроку.                                                                                                                                      Вправа «Мікрофон»                                                                                                                  
-Чи знайома тобі ця казка?
-Хто її головна дійова особа?
-Прочитай, яку обіцянку дав кіт своєму хазяїну.
- Як котові вдалося переконати короля у багатстві маркіза Карабаса? Завдяки чому кіт зумів -розправитися з людожером?
-Які ознаки чарівності є у казці?                                                                                                     - Чому вас навчила ця казка?
VІ. Домашнє завдання.

Навчитися читати і переказувати казку «Кіт у чоботях», намалювати малюнок до казки.
